

## ПИСМО ОТЪ БЛЪГАРИНА КЪ ПРИАТЕЛЮ ГРЪКЪ.

### ЛЮБЕЗНЫЙ МН ПРИАТЕЛЮ!

Отъ двена слѣшамъ инокъ-си нападки отъ инокъхъ влишнхъ еднородцевъ. Азъ доста трѣпещу, мысля, уи сами они щѣтъ са вразумять, иъ напротивку, они иеще повѣе са усилывѣтъ; заради това рѣшавамъ са, да имъ покажѣ, що они всѣе-са покушавѣтъ противку мени и противку моимъ еднородцевъ.

Вые сами зидаете, защо въ илшей православней Цркви, и подѣ управениимъ Вселенскаго Патрїарха, нахоиди'са и Блѣгарскы народъ, какъ православенъ и намиричнса къ единомъ и священицъ царствѣ съ влишнми еднородци грѣкы. Иъ поне Блѣгаре спорадѣ изыкъ си, спорадѣ иъравы и обыула са, стѣсьемъ другъ и разднуенъ народъ отъ Грѣковъ, то они не отдѣляжи-са Иерархическы или црковно, вѣе молихъ и просихъ и сега иеще просѣтъ и молихъ отъ Вселенскаго Патрїарха, да имъ даде' и дава' Владыкы и Архипастыры родимыхъ Блѣгаръ, кон какъ природно тѣкне зидѣтъ и изыкъ ны и иъравы и обыула, какъ сащи Блѣгаре, и какъ отъ насъ слыхъ, и съ това иещо да имъ успѣхъ и проконсиж, какъ вѣронсповѣданне така и иъравственность ны христианска и влиш, Грѣци!

Иъ Святѣйшій Патрїархъ никакъ са не съгласива' на това, и все ны, Блѣгаримъ, са противки' на желя иша, и имъ прѣвѣкъ на тѣхны умствены и христианскы проситѣхъ съ подобнымъ своимъ къ нимъ поставимъ. А заради да въспре' на Блѣгарско-то желанне, тѣи измыслива' всякакви приуины и клеветы, какъ противку простымъ Блѣгаримъ, така и иеще повѣе и противку онымъ, кон са са' образовали, и кон иеще са образовѣтъ въ разднуимыхъ Европскимъ и Рускимъ Духовнымъ и Мирскимъ высокоучилищехъ (Гимназиумъхъ и Семинариумъхъ) и Всеучилищехъ наукъ. На такыи приуины и клеветы глѣдѣтъ позорливо мнозина изъ влишнхъ еднородцевъ и съотеуственниковъ, и спорадѣ тѣа слы и такыи приуины и клеветы, единъ изъ нихъ въорѣжилъ са ие' и сръцо мени. Тѣи ие' разгласилъ, да азъ радѣ вѣшь за особитаго Блѣгаромъ Патрїарха; какко-то ие' было и къ старо время, и що прѣвъ тѣа иещо вѣшь азъ искамъ, да отдѣляж Блѣгары-ты, свои врати, и Блѣгарскѣ Црковь да раздѣляж отъ Цариградскаго Апостолскаго Престола. Тѣа и такыи неговы клеветы, коиклады и мысли въорѣжиж сръцо мени много злоидишнхъ Грѣкъ, кон пакъ дорѣ и инокъ благомыслиши въклекхожъ къ усомнѣние за мое праводушие и искновность. что-то и вниже! до какко 'сме доживели ные сиромашкы Блѣгаре! Извѣстие за